16.11.2020
Занятие №18

Тема: Социальная структура и социальные отношения. Социальная стратификация, неравенство.

Социальная структура – это внутреннее устройство общества, совокупность взаимосвязанных и взаимодействующих человеческих общностей и отношений между ними. 
Социальные отношения – это многообразные связи между социальными группами, классами, нациями, а также внутри них, в процессе экономической, социальной, политической, культурной жизни и деятельности.
Задание.
1.Прочитайте в учебнике  §34.

2.Используя материал параграфа, дайте письменные ответы на следующие вопросы:

1.Понятие «социальная структура».

2.Понятие «социальные отношения».

3.Понятие «социальная стратификация».

4.Критерии социальной стратификации.
5.Исторические формы стратификации

а)класс;

б)рабство;

в)каста;

г)сословие;

д)чин;

е)титул.

3.Выполните тестовые задания. (Нечётные по списку выполняют 1 вариант, чётные – второй).
Вариант 1

Задание 1

Выберите варианты ответов

1.Для информационного общества не характерен тезис

1)информация становится доминирующей сферой воспроизводства общественной жизни;

2)наблюдаются низкие темпы развития производительных сил;

3)преодолеваются пространственно-временные барьеры между людьми;

4)информация превращается в самый ценный товар.

2.Что из ниже перечисленного характеризует постиндустриальное общество

1)религиозный характер культуры;

2)переход от натурального к товарному производству;

3)завершение промышленного переворота;

4)развитие информационных технологий

3.Верны ли следующие суждения о путях и формах общественного развития?
        А) Ценности личной свободы, индивидуальной ответственности,
             инициативы являются характерной чертой духовной жизни
             традиционного   общества.
        Б) В постиндустриальном обществе коллективистские ценности  
            преобладают над ценностями свободы личности.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны
 4.Понятия «элемент», «структура», «взаимосвязь» характеризует общество как

1)часть материального мира
2)социальную среду обитания человека
3)целостную систему
4)совокупность общностей
5.При переходе от традиционного общества к индустриальному
1)личность стала подчиняться общине
2)выросла социальная мобильность
3)возросла роль обычаев в регулировании общественных отношений
4)усилилось внеэкономическое принуждение к труду
Задание 2

Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствую позицию из второго столбца.
	СОЦИАЛЬНЫЙ ФАКТ
	ИСТОРИЧЕСКИЙ ТИП ОБЩЕСТВА

	1. появление массовой культуры
2. отсутствие разделения труда
3. развитие Интернета
4. создание конвейерного производства
5. приоритет общинных интересов над личными

	А) традиционное
Б) индустриальное
В) информационное



Задание 3

Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Социальные институты существуют в культуре, политике,  __________ (1).  Например, в политической сфере жизни основным социальным институтом является __________ (2). А в духовной сфере общественной жизни к социальным институтам можно отнести _________ (3). Наличие социальных институтов делает поведение людей более предсказуемым, а общество в целом более _____________ (4).
   Выберите из предлагаемого ниже списка слова, которые необходимо вставить в пропуски. Слова в списке даны в именительном падеже единственном числе. Имейте в виду, что слов в списке больше, чем вам необходимо выбрать.
А) государство
Б) парламент
В) прогрессивное
Г) экономика
Д) устойчивое
Е) школа
Вариант 2

Задание 1

Выберите варианты ответов

1.Общество как динамическую систему характеризует
1)изменяемость некоторых видов растений
2)наличие различных сфер общества
3)обновление форм взаимодействия социальных групп
4)изолированность от природы
2.Традиционному обществу присущ признак:
1)интенсивное развитие науки
2)серийное промышленное производство
3)преобладание семьи патриархального типа
4)осознание ценности прав человека
3.Информационное общество характеризует признак:
1)начало разделения общества на богатых и бедных
2)появление массовой культуры
3)увеличение числа занятых в сфере услуг
4)переход к производящему хозяйству
4.Верны ли следующие суждения о типах общества?
        А) Традиционное общество выше всего ценит свободу личности, права
              отдельного человека.
        Б) В индустриальном обществе традиции и обычаи сохраняют значение
            норм, регулирующих общественную жизнь.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны
5.Какой из признаков присущ традиционному обществу?
1)серийное производство продукции
2)развитие естественных наук
3)преобладание семьи патриархального типа
4)ценность свободы личности
Задание 2

становите соответствие между элементами левого и правого столбиков: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствую позицию из второго столбца.
	 Проявление человеческой деятельности
	Сфера жизни общества

	1. деятельность какой- либо партии
2. открытие воскресной школы для верующих
3. взаимодействие владельца предприятия и работников
4. осуществление научного эксперимента
	А) духовная
Б) экономическая
В) политическая



Задание 3
Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Многообразные связи, возникающие между социальными группами, а также внутри их называются общественными _________________(1) . Они формируются в процессе экономической, социальной, _____________ (2) культурной жизни и деятельности общества. Таким образом, они складываются во всех  _______________ (3) общественной жизни. В экономике, к примеру, это отношения распределения и _______________ (4).
   Выберите из предлагаемого ниже списка слова, которые необходимо вставить в пропуски. Слова в списке даны в именительном падеже единственном числе. Имейте в виду, что слов в списке больше, чем вам необходимо выбрать.
А) государственная
Б) действия
В) накопления
Г) отношения
Д) политическая
Е) собственность
Ж) сферы
